





روزنامہ الفضل روبرو

مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۵۷ء

# المنصف خلیفہ مسیح

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

” صوفیاء نے لکھا ہے کہ جو شخص کسی شیخ یا رسول اور نبی کے بعد خلیفہ ہونے والا ہوتا ہے تو سب سے پہلے خدا کی طرف سے اس کے دل میں حق ڈالا جاتا ہے۔ جب کوئی رسول یا مہتمم وفات پاتے ہیں تو دنیا پر ایک لڑائی آجاتی ہے اور وہ ایک بہت ہی خطرناک وقت ہوتا ہے۔ مگر خدا کسی خلیفہ کے ذریعہ اسے مٹاتا ہے۔ اور پھر گویا اس امر کا زور اس خلیفہ کے ذریعہ اصلاح و استحکام ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کیوں اپنے بعد کیوں خلیفہ مقرر نہ کیا۔ اس میں یہاں بھی مجید تھا کہ آپ کو خوب علم تھا کہ اللہ تعالیٰ نے خود ایک خلیفہ مقرر فرمائے گا۔ کیونکہ یہ خدا ہی کا کام ہے۔ اور خدا کے انتخاب میں نقص نہیں۔۔۔۔۔ ایک ایہام میں اللہ تعالیٰ نے ہمارا نام بھی شیخ رکھا ہے۔

أَنْتَ الشَّيْخُ الْمَسِيحُ الَّذِي لَا يُضَاعُ وَقَدْ نَزَّ الْخَلْفَاءُ لَكُمْ مِنْ أَرْبَعِينَ سَنَةً  
پھر آپ الوصیت میں فرماتے ہیں :-

(۱) اول خود تلیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا مظاہرہ دکھاتا ہے (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہوجاتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا۔ اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہوجائے گی۔ اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں۔ اور ان کی کمری ٹوٹ جاتی ہیں۔ اور کئی بد قسمت مرتد ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدا تعالیٰ دو مہری سر تیرہ اپنی ذہن دست قدرت ظاہر کرتا ہے اور لڑتی ہوئی جماعت کو سنبھال دیتا ہے۔ پس وہ جو چیز تک صبر کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیق کے وقت میں ہوا۔ جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت آگیا ہے وقت موت بھی گئی۔ اور ہینٹ سے باو یہ نشین نادان مرتد ہو گئے اور صحابہ بھی مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابو بکر صدیق کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا۔ اور اسلام کو نابود ہونے سے بچا دیا۔ اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا۔ وَلَيَكُنَّ لَهُمْ دِينُ الَّذِي أَنْتَ تَدِينُ خَلْفًا مِنْكَ بَعْدَ حَوَاضِحِهِمْ أُمَّتًا - یعنی حضرت کے بعد پھر ہم ان کے پیروں میں رہیں گے۔ (الوصیت صفحہ ۱)

ان دونوں عبادتوں سے ایک ہی حقیقت واضح ہوتی ہے۔ الوصیت میں تو حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی مثال میں اپنی مثال پر حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کی خلافت سے دی ہے۔ ظاہر ہے کہ آپ نے قدرت اول کے بعد جس قدرت تائیدہ کے ظہور کی خبر دی ہے وہ خلافت ہی ہے۔ اس کے بعد حضور اپنی خلافت کے متعلق واضح الفاظ میں فرماتے ہیں :-

” سولے عزیز وہ ہے کہ قدیم سے سنت اللہ ہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدم تیرے دکھاتا ہے۔ تاہم انھوں کی دو جمعیوں کو پاؤں کے دکھلا دے سوا بے مگن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اسلئے تم میری رسالت سے جو میں نے تمہارے درمیان بیان کی تمہیں مت ہو۔ اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جاؤ۔ کیونکہ تمہارے لئے دو مہری قدرت کا عجز دیکھ کر مہری ہے ہمارا اس کا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دینی ہے جس کا سلسلہ خاتم تک متقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی۔ جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن جب میں جاؤں گا۔ تو پھر خدا اس دور کی قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔ جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گا۔“ (الوصیت صفحہ ۱)

اب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان تینوں عبادتوں کو پڑھ کر کوئی شخص انکار نہیں کر سکتا کہ آپ نے اپنی وفات کے بعد خلافت کے قیام کی خبر دی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف سے ادھی حوالے پر پیش کیے جاسکتے ہیں جو اس حقیقت کی تائید کرتے ہیں۔ لیکن ایک متلاشی حق کے لئے ان عبادتوں کا مطالعہ ہی کافی دہانی ہے۔

چنانچہ یہی تاثر تھا جو حضور اقدس کی وفات پر ان عبادتوں سے دیا گیا۔ اور صفیرو کبیر نے طبعاً سیدنا حضرت مولانا لود الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلیفہ مسیح تسلیم کر لیا۔ جماعت کے منصف فیصلہ نے بھی اس حقیقت پر اپنے عمل سے ہر تھوڑی ثابت کر دی۔ اب جو لوگ کہتے ہیں کہ انجمن خلیفہ مسیح بے غور کریں کہ جب حضور اقدس کی تہائی ہوئی بات کو خود تمام جماعت کے عمل سے قائم کر دیا گیا۔ تو اس سے اب دادہ افراد اختیار کرنا کس طرح صحیح ہو سکتا ہے؟

اگر ان لوگوں کے ذہن میں اس وقت جب انہوں نے خلیفہ مسیح الاول کو خلیفہ تسلیم کیا اور اپنے عمل کو الوصیت کی عبادتوں کے مقتضیات کے مطابق بنا لیا۔ یہ بات ہوتی کہ اصل میں خلیفہ مسیح انجمن سے۔ تو ایسے انتخاب کی ضرورت ہی کیا تھی۔ انجمن تو پہلے ہی موجود تھی اس کے دوبارہ قیام کے معنی ہی کی ہو سکتے تھے۔ اور پھر خلیفہ مسیح الاول کی بیعت لینے کا کیا مطلب ہو سکتا تھا۔ اگر انجمن ہی خلیفہ مسیح ہوتی۔ تو یہ تمام کارروائی جو کی گئی بیکار اور ایسے لوگوں کی کارروائی سمجھی جائے گی۔ جن کے ہوش و حرد انہیں جواب دے چکے ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محولہ بالا عبادتوں میں کوئی ابہام نہیں ہے۔ ان سے صاف خود پر واضح ہوتا ہے کہ آپ کی شخصیت کی جو خلیفہ ہوگی ہر دے رہے ہیں۔ لیکن فرض بحال ان میں کوئی ذرا سا ابہام موجود بھی ہوتا تو وہ اس عمل و فعل سے باہر ہی مٹ گیا ہے۔ جو جماعت نے حضرت خلیفہ مسیح الاول کو خلیفہ مان لینے سے دکھایا۔ الغرض انجمن کی خلافت کا خیال ایک ایسا خیال ہے۔ جس کی کوئی حقیقت نہیں اور ان حقائق کے مقابلہ میں محض ایک بیرونی خیال ہے۔ جو خلافت کے مقتضیات سے بچنے کے لئے بعد میں ایجاد کیا گیا ہے۔ اور پھر اس کو صحیح ثابت کرنے کے لئے غیر منصف حوالے ڈھونڈ ڈھونڈ کر نکالنے کی ناکام کوشش کی گئی ہے۔

ایک عبادت حسب ذیل ہے۔ جس کو نور مرد کر یہ نتیجہ نکالنے کی ناکام کوشش کی جاتی ہے کہ انجمن خلیفہ ہے۔

” چونکہ انجمن خدا کے مقرر کردہ خلیفہ کی جانشین ہے۔ اسلئے اس انجمن کو دنیا داری کے رنگوں سے بھلی پاک کر دینا ہوگا۔“ (الوصیت)

سوال ہے کہ اگر انجمن خلیفہ ہے۔ تو اس کو خدا کے مقرر کردہ خلیفہ کی جانشین کیوں کہا گیا ہے۔ کیوں نہ اسے ”خدا کا مقرر کردہ خلیفہ“ کہا گیا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صاف صاف فرمایا ہے کہ قدرت اول کی طرح ”قدرت تائیدہ“ کا ظہور بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہوگا اور ”خلافت تائیدہ“ کے معنی خلیفہ کے ہیں۔ اس سے واضح ہے کہ ہر خلیفہ خدا کا مقرر کردہ ہوتا ہے۔ لیکن انجمن کو تو صرف خدا کے مقرر کردہ خلیفہ کی جانشین کہا گیا ہے۔ نہ کہ خود خدا کا مقرر کردہ خلیفہ۔ اس سے ظاہر ہے کہ خدا کا مقرر کردہ احد ہے۔ اور انجمن اس کی جانشین یا بعض اختیارات میں مٹا کر ہوتی ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ مگر بن خلافت جانشین کے لفظ سے دھوکا کھانے میں کیا دھوکا دینا چاہتے ہیں۔ انجمن جس کو آپ پر ہوگا خلیفہ مسیح بتاتے ہیں خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں قیام پذیر ہوئی تھی۔ جانشین کے اگر یہ معنی ہوتے کہ حضور کی وفات کے بعد وہ آپ کی جگہ لے لے تو یہی انجمن نے آپ کی زندگی میں ہی آپ کو خود بائندہ وفات شدہ ملا کر آپ کی جگہ لے لی تھی؟

پھر خلیفہ خدا کا مقرر کردہ ہوتا ہے۔ اس کے ثبوت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ عبادت جو انجمن نے اپنی ۱۹۰۸ء سے ہم نے شروع میں نقل کی ہے ملاحظہ ہو۔ اس طرح ”خدا کے مقرر کردہ خلیفہ کی جانشین“ کے معنی یہ ہوں گے کہ بعض کاموں کے لئے انجمن خلیفہ وقت کی نمائندگی کرے گی۔ یعنی جو کام خلیفہ وقت اس کے سپرد کرے گا۔ اس کو سرانجام دینے میں وہ خلیفہ وقت کی جانشین ہوگی۔ خود خلیفہ وقت کو اس میں موجود ہونے کی ضرورت نہ ہوگی۔ جو اختیارات خلیفہ وقت نے اس کو دئے ہیں۔ ان اختیارات کو استعمال کر سکتی۔ مگر بن خدا کے پاس ملاحظہ کیجئے کہ اب سے بڑا اختیار بھی ہے۔ اس کے کچھ لینے کے بعد خلافت کا سلسلہ خود بخود وادھا ہوجاتا ہے کہ انجمن کے خلیفہ مسیح ہونے کوئی معنی نہیں







# تائیمیر یا کے ایک آنریبل وزیر میگ کی مسجدیں

## مشن کی طرف سے اپنی خدمت میں انگریزی قرآن مجید

### — تحفہ پیش کیا گیا —

— از سر محافظت قرآن اللہ صاحب مبلغ ہالینڈ ڈیو سٹو و کالت بتشاریٹ

معنیوں میں مشکل مل سکے گی۔ یہ کتاب حال ہی میں ہمارے امریکن مشن کے شائع کی ہے۔ اس کتاب کو شائع کر کے فی الحقیقت ہمارے امریکن مشن نے اسلام کی ایک گراں قدر خدمت سرانجام دی ہے جس پر ہم اللہ احسن المجازد۔ اس کتاب کا پیش لفظ محرم جناب چوہدری صاحب کا تحریر کردہ ہے۔

آنریبل وزیر جناب الم ابو بکر تائیمیر یا کے سیاسی حلقوں میں بہت بڑی اہمیت کے مالک ہیں۔ جتنے کہ آئینہ ذرا باعظمت کے لئے بھی ان کا نام لیا جا رہا ہے۔ آپ ہالینڈ میں ایک کانفرنس کے سلسلہ میں تشریف لائے تھے۔ تمام وقت آپ کا انتہائی طور پر مصروف تھا۔ تاہم آپ نے اپنی تشریف آوری سے ہمیں اعزاز بخشا۔ اور ہمارے لئے مسرت کا باعث ہوئے لہذا ہم اللہ احسن المجازد وزیر موصوفی کی ملاقات کے وقت ہماری جماعت کے بعض ڈیپوٹس کو بھی موجود تھے۔ اس موقع پر چائے سے اپنے معزز زبان کی تواضع کی گئی۔ ملاقات کے معا بعد آپ کا پورگرام لندن تشریف لے جانے کا تھا۔

## پشاور میں درس القرآن اور جماعتی عا

اسلامی رمضان المبارک میں مولانا جراح دین صاحب مولوی فاضل مرینی سلسلہ نے مسجد امیریت و شہر میں روزانہ ایک بار قرآن کریم کا درس دیا۔ درس القرآن کے اختتام پر اجتماعی دعا ہوئی۔ جس میں احباب بول کوارٹرز اور دیگر احباب جماعت کثرت سے شامل ہوئے جن کی تواضع چائے اور مٹھائی سے کی گئی۔ تاہم اور نظر کے بعد میاں محمد زین صاحب نامہ خدا الام نے مختصر تقریر کی۔ اور خاکسار نے دعا کرانی اور اس طرح یہ سہ ماہی تقریب سرانجام ہوئی خاکسار شمس الدین امیر جماعت امیریت

موضوع میں کو تائیمیر یا کے ایک مشہور وزیر آنریبل الم ابو بکر *mal am Abu-bakr* ہماہمی میگ کی مسجد میں تشریف لائے۔ اور مسجد اور مشن ڈاکٹر کو دیکھ کر بڑی مسرت کا اظہار فرمایا۔ اس موقع پر جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب بھی موجود تھے۔ چنانچہ وزیر موصوفی باوجود انتہائی مصروفیت کے پون گھنٹہ سے زائد وقت تک تشریف فرما رہے۔ اور مختلف امور پر آپ سے تبادلہ خیالات فرماتے رہے۔ آخر پر مشن کی طرف سے محکم جناب چوہدری صاحب نے وزیر موصوفی کی خدمت میں انگریزی ترجمہ قرآن مجید پیش فرمایا جسے آنریبل موصوفی نے بڑے قدر اور محبت کے جذبات کے ساتھ قبول کیا۔ جاتے ہوئے وزیر موصوفی نے ہمارے مشن کے لئے کچھ اور لٹریچر کو بھی سہری نظر سے دیکھا۔ اس موقع پر آپ کی خدمت میں ایک اور کتاب

*An interpretation of Islam* پیش کی گئی جسے آپ نے بڑے شوق سے قبول فرمایا۔ یہ کتاب ایک ایلیٹ ڈاکٹر اور پروفیسر کی تصنیف ہے جس میں انہوں نے اسلام کے متعلق ایسے قیمتی خیالات کا اظہار کیا ہے۔ جس کی نظیر غیر مسلم

مہوں۔ اور میرا ہمیشہ یہ اصول رہا ہے۔ کہ اللہ فی اللہ والہم بفضلہ یعنی اللہ کو میں انشاء اللہ اس حکم کو بھی کبھی نظر انداز نہیں کروں گا کہ لا بھو منکو شنان قوم علی ان لا تتعدوا اعدوا هو اقرب للتقوی۔ کاش آپ بھی اس ارشاد الہی کو مد نظر رکھتے! فقط والسلام مرزا بشیر احمد ربوہ

گواہوں کا معاملہ سو اس میں بھی انہوں نے ہے۔ کہ آپ اسلام تعلیم سے قطعاً ناواقف ثابت ہوئے ہیں۔ چار گواہوں کے متعلق اسلام حکم یہ ہے۔ کہ وہ ایک ہی دوا قدم کے ایک ہی وقت کے چار چشم دید گواہ ہوں۔ اور دوسرے یہ کہ یہ گواہ نیک اور عادل اور راست گو ہوں۔ ورنہ جیسا کہ قرآن مجید فرمایا ہے۔ اولئک عند اللہ ہم الکاذبین دینے وہ خدا کے نزدیک جھوٹے سمجھے جائیں گے ما اور عقلاً بھی ظاہر ہے کہ اگر یہ شرط نہ ہو۔ تو کوئی ناپاک انسان اللہ کو کسی شریف اور نیک انسان کی عزت پر حملہ کر سکتا ہے۔ ایسے لوگوں کے لئے جو بلا شہری حیثیت کے تختی کی اشاعت کرتے ہیں اسلام نے انہیں کوڑوں کی سزا رکھی ہے۔ پس آپ پہلے اسلام کی قلم سے واقفیت پیدا کریں۔ اور پھر بات کریں۔

آپ نے اپنے خط کے آخر میں یہ اشارہ کر کے کہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ لہذا اللہ مجھ پر بھی ”نگاہ کریم“ رکھتے ہیں۔ یعنی وہ گویا اپنے بچوں کی خاطر میرے خلاف سازش کر رہے ہیں اور اظہار کجا ہے۔ اور میرے نفیاتی جذبات کو ابھارتا جا رہا ہے۔ جو نہایت درجہ قابل افسوس اور غیر شریفانہ فعل ہے۔ آپ میرے اور میرے امام کے معاملہ کو سمجھ رہے ہیں۔ اور اپنی ناچصیت کی فکر کریں۔ باقی جہاں تک میری ذات کا سوال ہے۔ میں کسی عہدہ یا خطاب کا خواہش مند نہیں ہوں۔ اور نہ ہی اپنے آپ کو اس کا مال سمجھتا ہوں۔ بالآخر آپ سمجھتے ہیں کہ میں آپ کے متعلق اپنی رائے نہ بدلوں۔ آپ خود غور فرمائیں کہ موجودہ حالات میں یہ کس طرح ممکن ہے کہ میں آپ کے متعلق رائے نہ بدلوں؟ آپ نے شرارت اور سنجیدگی سے انہیں ایک گندے پانی میں ڈالنے کی کوشش کی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ پر رحم کرے۔ اور سچی توبہ کی توفیق دے۔ ورنہ اگر اس کے بعد بھی آپ کی طرف سے یہی نوع کا خط آیا اور آپ اپنی ضد پر قائم رہے۔ تو میں یہ کہنے پر مجبور ہوں گا کہ کھڈا خواق تبیعی دینتک بے شک جیسا کہ آپ نے لکھا ہے میں بالعموم دیکھے مزاج کا انسان ہوں۔ مگر میں خدا کے فضل سے بے غیرت نہیں

کتاب اللہ۔ یعنی جب ان کے سامنے کوئی قرآنی آیت پڑھی جاتی تھی۔ تو خواہ اتنی ہی آیت کے استدلال سے اختلاف ہی ہو۔ وہ قرآن آیت کے احترام میں فوراً رک جاتے تھے۔ مگر آپ نے اس کی بھی پروا نہ کی۔ اور اپنی ذاتی رائے کو حکم الہی اور ارشاد نبوی پر ترجیح دی۔ آپ جانتے ہیں کہ اس قسم کی باتوں میں کسی شخص کی ذات پر بلا شہری ثبوت کے اس قسم کا سنگین اور ناپاک الزام لگانا ایک ایسی بات تھی جس سے آپ کا دل ڈر جاتا چاہیے تھا۔ مگر آپ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی عداوت میں خشیت اللہ کی بھی پروا نہیں کی۔ آپ کا یہ لکھنا کہ میں نے تو صفائی اور بریت کے راستے کی طرف اشارہ کیا ہے ایک باطل انداز ہے کیونکہ آپ کے مصنفوں کے ہر ہر لفظ سے یہ بات عیاں ہے۔ کہ آپ دراصل تحقیق کی دعوت نہیں دے رہے بلکہ اس الزام کو سمجھ کر اشاعت فحشا میں حصہ لے رہے ہیں۔ پس میں آپ سے پھر بھی کہوں گا کہ یہ مقام خود بے دماغان سکھان تہ خلوا الخا خلتین۔ آپ میری پیش کردہ قرآنی آیت اور حدیث پر پھر غور کریں اور خدا سے ڈریں کہ ایک دن آپ اس کے سامنے پیش کیے جائیں گے۔ اختلاف عقائد کا معاملہ جداگانہ ہے۔ اس میں اگر آپ زبان تندی کے ساتھ کسی امر میں اختلاف کریں۔ تو آپ کا حساب کتاب قیمت کے دن ہوگا۔ لیکن آپ تو عقائد کی بحث سے نکل کر تہمت درجہ گندے فانی حلوں پر اتار آئے ہیں۔ جو ہر شریف انسان کی شرافت سے ہمہ سبب۔ اور ایک تبلیغی انجن کے صلہ کی شرافت سے ہیں۔

آپ نے حضرت عائشہ کے انک کے واقعہ کا ذکر کیا ہے۔ مگر انہوں نے اس سے غلط طور پر پیش کیا ہے۔ کیونکہ آپ کو تاریخ کا صحیح علم نہیں ہے۔ انک کے واقعہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عائشہ کو اپنی مرضی سے ان کے والد حضرت ابو بکر کے گھر بھیج دیا تھا۔ لیکن وہ خود اجازت لے کر گواہی دینے کی خاطر علی گئی تھیں۔ گواہی کے باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انہیں عا کے لئے رہے۔ باقی رہا چار















# ایک کروہ پر بیگنہ

(مکرم فتح دین صاحب سپرنٹنڈنٹ دفتر پرائیویٹ سیکورٹی)

ایک صاحب نے راجکوڈ شہر قندھارہ میں پوری طرح لوٹ ہونے کی وجہ سے جماعت احمدیہ کی تنظیم سے خارج کئے گئے تھے (حال ہی میں بیٹام صلح ۱۵ مئی ۱۹۵۵ء کی رشتہ عت میں ایک بے چوڑے مضمون میں جہاں ریگمنڈ دے سر دیا بائیں لکھی ہیں۔ وہاں اپنے ذاتی علم کی بنا پر یہ بھی کہا ہے کہ راجکوڈ میں اپنے ذاتی علم کی بنا پر محض تو افسیح مرام مولوی صاحب سے کہنے کی اجازت چاہتا ہے۔ کہ وہ ملشی فتح دین صاحب سے دریافت فرمائیں کہ خلیفہ صاحب کب سے کتنی رقم انجمن کے خزانہ سے بطور خرچ وصول فرما رہے ہیں۔ کیا خلافت مآب نے اس کی واپسی کو درخود اعتقاد سمجھا ہے؟ خرمنہ کے متعلق جو معترض نے خاکا دے دیا وقت کر لے گا مطالبہ کیا ہے۔ اس کے متعلق میں عرض کر دوں گا۔ کہ یہ سراسر کذب اور پتھان ہے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ میں نے حضرت خلیفۃ المسیح اٹا فی ایہہ اللہ بنصرہ العزیز کے لئے کوئی خرمنہ صدر انجمن احمدیہ سے وصول نہیں کیا۔ میں اپنے علم کی بنا پر پورے وثوق سے کہہ سکتا ہوں کہ جو رقم بچٹ میں بطور نذرانہ حضور کے لئے منظور شدہ ہوتی تھی۔ حضور اسے بھی وصول نہیں کرتے تھے۔ بلکہ بذریعہ بل ہی ریگمنڈ نذرانہ کی مد میں داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ہوتی رہی ہے جہاں تک معترض کے ذاتی علم کا تعلق ہے۔ اس کی حقیقت اس امر سے ظاہر ہوتی ہے۔ کہ لے تک معترض صاحب مذکورہ ۱۹۴۹-۵۰ء قریباً سو سال دفتر پرائیویٹ سیکورٹی سے تنخواہ وصول کرتے رہے ہیں۔ مگر انہوں نے اس سارے عرصہ میں اپنے زرائع کو سرانجام دینے کی کوئی کوشش نہیں کی۔ بلکہ قریباً سو وقت ادھر ادھر کی فضول کیوں اور لغو نکتہ چینیوں میں گزار دیتے تھے۔ حالانکہ انہیں یہ بھی معلوم تھا کہ انہیں جو تنخواہ ملتی ہے۔ وہ ایک خراب جماعت کے گارڈ سے لینے کی گائی تھی۔ جسے اس طرح بے دردی سے اڑانے کا انہیں اخلاقاً کوئی حق نہیں پہنچتا تھا۔ پھر معترض کی بیوی بیمار ہیں تو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز جن پر وہ اعتراض کر رہے ہیں نے یہ احسان فرمایا کہ بیوی کی بیماری کے اخراجات (ڈاکٹر۔ ادویہ۔ اعلیٰ غذا نیز بائیں) کے کئی ہزار روپے کے بل حضور نے سلسلے دلائے۔ بلکہ طرہ یہ کہ جب یہ اپنی بیوی کو ملنے کے لئے جاتے۔ تو ان کا سفر خرچ بھی سلسلہ ادا کرتا۔

میرا یقین ہے کہ ان کا اس احسان فراموشی اور صفائی جماعت سے یہ نادانسلوک ہی تھا۔ جس نے بلا حزانہ کے اخلاق اور ایمان کی لٹیٹا ڈھری۔ پس جب وہ اپنے دفتر زرائع کو ہی ادا نہیں کرتے تھے تو وہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کے ذاتی معاملات کے متعلق اس قسم کی باتیں منسوب کرنے کو ذاتی علم کس طرح قرار دے سکتے ہیں۔

خاکسار فتح دین سپرنٹنڈنٹ

۲۲/۵۷

دفتر پرائیویٹ سیکورٹی

# غیر ملکی امداد میں تخفیف تباہ کن ثابت ہوگی

"کمپوننٹس کی سازشوں کا مقابلہ قریب سے نہیں کیا جا سکتا" (آئرن ہارڈ) رائٹنگ ۲۳ مئی۔ صدر آئرن ہارڈ نے امریکی عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ غیر ملکیوں کی فرجی اور اقتصادی امداد کے متعلق ان کے پروگرام کی حمایت کریں۔ صدر نے اس سے پہلے امریکی کانگریس سے اپیل کی تھی اور غیر ملکی امداد کے لئے جو اب ڈسٹھ کو ڈیپاس لاکھ ڈالری منظور طلب کی تھی

کے بجٹے کے لئے اتنا برا خطرہ مول لینے کو تیار نہیں ہو سکتا۔

کے رات ریڈیو اور ٹیلی ویژن سے امریکی قوم کے نام ایک اپیل نشر کرتے ہوئے صدر آئرن ہارڈ نے کہا کہ اردن میں حال ہی میں جو سیاسی بحران رونما ہوا ہے وہ ہمیں ہر سبق دینے کے لئے کافی ہے کہ امریکہ کو اپنا اقتصادی پروگرام جاری رکھنا چاہیے۔ صدر نے کہا "اردن کے شاہ حسین نے تباہی سے بچنے کے لئے تیزی کے ساتھ اور مستحق مزاجی سے کارروائی کی ہے۔ انہوں نے یکے بعد دیگرے کئی ایسی وزارتوں سے نجات حاصل کی۔ جرمنی ہر اشتراکی اور نفوذ اور تحریک سرگرمیوں کو حکم دیا کہ وہ دینے پر آمادہ تھی۔ شاہ حسین نے اس خطرے پر قابو پایا ہے۔ لیکن ان کی برتجہ یقیناً ناکامی میں تبدیل ہو جائے گی۔ اگر اردن کو فوراً اقتصادی امداد نہ دی جائے

صدر آئرن ہارڈ نے مزید کہا "اردن کو اپنے جنس پر دسی طرف مٹوں مثلاً سعودی عرب وغیرہ سے مزبور امداد مل سکتی ہے۔ لیکن امریکہ کی طرف سے بھی اسے کچھ امداد ضرور ملنی چاہیے۔ کیونکہ اردن کی سلامتی میں مشرق وسطیٰ کی تمام حریت پسند طاقتوں کا استحکام مضمر ہے۔"

صدر آئرن ہارڈ نے مزید کہا ہے کہ غیر ملکی امداد کے پروگرام میں تخفیف کا مطلب تباہی کے سوا اور کچھ نہیں ہے۔ یہ نے متنبہ کیا کہ اگر کفالت کے نام پر ہا بھی تحفظ ملے پروگرام کو معذوح کرنے کی کوشش کی گئی تو اس سے ساری امریکی قوم کمرہ ہو جائے گی۔ کوئی بھی ذمہ دار شخص معمولی سے خرچ سے

اپنے پروگرام میں غیر ملکیوں کی اقتصادی امداد کی تباہی کا ذکر کرتے ہوئے صدر آئرن ہارڈ نے کہا کہ کمپوننٹس کی سازشوں اور حال میں چھپنے کی پالیسی کا مقابلہ صرف نپوں سے نہیں کیا جاسکتا۔ قریب سے اپیل کی تھی۔ جس سے اشتراکیت ناکار خاندانہ اٹھا سکتی ہے صدر نے کہا "آپ عزت کا مقابلہ نپوں سے نہیں کر سکتے۔ آپ تباہ کن اسلحہ سے لوگوں کے چیت کی آگ نہیں بجھا سکتے۔ کسی بھی قوم کی آزادی اس اور بہبود کے لئے اقتصادی استحکام اور ترقی ضروری ہے اور یہ استحکام و ترقی محض تپ خاندان کی طاقت اور جیٹ طیاروں کی تیز رفتاری سے نہیں مل سکتی۔"

## اسلام احمدیت

اور دوسرے مذاہب کے متعلق

سوال و جواب  
انگریزی میں  
کارڈ آئے

عبدالرحمن کا غانی اینڈ سنز دبیان  
حالیہ میڈیا بازار لاہور کی تیار کردہ  
محفوظ اطہر گولیاں  
اطہر کا پچاس سالہ  
مغربی علاج  
کمل خوراک پندرہ روپے۔ نیو ہرسس کے مجربات  
مٹھہ کہتہ حکیم عبدالقدیر کا غانی دستاویز  
سید مسٹھا بازار لاہور

حسبہ ڈائل ۵۲۵۴

## تخریبی سرگرمیوں کے امداد کی کمیٹی کا اجلاس

کراچی ۲۳ مئی۔ تخریبی سرگرمیوں کا دورہ تمام کے لئے معاہدہ امداد کی کمیٹی کا اجلاس جمعرات کو کراچی میں شروع ہوا ہے۔ توقع ہے کہ یہ اجلاس ایک مہینے تک جاری رہے گا۔ اس میں شرکت

کراچی ۲۳ مئی اعلان کیا گیا ہے کہ امریکی ختم ہونے والے دس دنوں میں پاکستانی دہلیوں کو ایک کروڑ ۲۰ لاکھ روپے کی امداد ہوتی ہے۔ یکم اپریل سے ایک لاکھ پانچ سو روپے کی امداد ہوتی ہے۔

تم شرکت کے لئے دس ملوں سے زیادہ دلد وفاقی دارا حکومت پہنچ چکے ہیں۔ پاکستانی وفد دس لاکھ پانچ سو روپے کی امداد کی نجات وزارت داخلہ کے ڈپٹی سیکریٹری شریعہ اور